

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

A kormány segíti a kongresszusi munkaversenyt

Ülést tartott a Minisztertanács

Szabályozták az állampolgárok által építhető lakás és üdülő maximális nagyságát — Az adók és illetékek egyes szabályainak módosítása — Határozat oktatás-nevelési, közművelődési és művészeti díjak létesítéséről

A kormány Tájékoztatói Hivatala közli:

A Minisztertanács csütörtökön ülést tartott. A kormány tudomásul vette Joszif Broz Titónak, a Jugoszláv Szocialista Szövetségi Köztársaság elnökének, a Jugoszláv Kommunista Szövetsége elnökének április 27—28-án hazánkban tett baráti látogatásáról szóló tájékoztatót. A látogatás során Kádár János, az MSZMP KB első titkára és Joszif Broz Tito szívélyes, elvtársi légkörben, a kölcsönös megértés szellemében megbeszéléseket folytatott. Atekinthették a párt- és állami kapcsolatokat alakulását, bővítésük további lehetőségeit, és megvitaták a nemzetközi helyzet időszereit. A látogatás és a megbeszélések eredményesen szolgálták a két párt, a két ország kapcsolatának, baráti együttműködésének további fejlesztését.

Lázár György, a Minisztertanács elnökhelyettese beszámolt a KGST végrehajtó bizottságának április 23—25. között Moszkvában megtartott üléséről. A kormány a jelentést jóváhagyólag tudomásul vette, és megbízta a Nemzetközi Gazdasági Kapcsolatok Bizottságát, hogy az ülést elfogadott ajánlásokból eredő hazai feladatok végrehajtására a szükséges intézkedéseket tegye meg.

A munkaügyi miniszter előterjesztése alapján a kormány megtárgyalta a párt XI. kongresszusa és felszabadulásunk 30. évfordulója tiszteletére kibontakozó munkaverseny-mozgalom feladatait. A kormány a kezdeményezés támogatása érdekében meghatározta az állami és gazdasági szervek feladatait. A verseny célkitűzéseinek elsősorban a termelés szervezetsége és gazdaságossága javítását, a termelékenység növelését, az önköltség csökkentését, jó minőségű termékek előállítását, az anyag- és energiatakarékosságot kell szolgálniuk. A verseny értékelésére két szakaszban, az 1975. május elsejével kapcsolatos ünnepségeken, majd a IV. ötéves terv befejezéséig folytatódó versenyszakaszon, a Minisztertanács és a SZOT Vörös Zászlójának 1976-ban történő adományozása keretében kerül sor.

A beruházások megalapozottabb előkészítése, az ezzel kapcsolatos feladatok, kötelezettségek és felelősség egyértelműbb meghatározása, az ellenőrzés szerepének növelése érdekében az Országos Tervhivatal elnöke és a pénzügyminiszter javaslatot terjesztett a kormány elé a beruházási, döntési hatáskörök és a beruházások új rendjére. A Minisztertanács az előterjesztést elfogadta, és úgy

határozott, hogy a beruházásokkal kapcsolatos tennivalókat új rendeletben szabályozza.

A kormány az építésügyi és városfejlesztési miniszter előterjesztése alapján áttekinthette a falusi és tanyai életviszonyok javítására vonatkozó feladatokat. Jóváhagyólag tudomásul vette, hogy a teendők részletes kidolgozása, azoknak a népgazdasági anyagi-műszaki lehetőségeivel való egyeztetése, a közép- és hosszú távú tervezőmunka keretében folyik. Utasította az építésügyi és városfejlesztési minisztert, hogy adjon ki irányelveket a tartósan fennmaradó tanyás területek kijelölésére, és szabályozza e területeken az építési tevékenységet.

A Szakszervezetek Országos Tanácsának főtíkára javaslatot tett a felsőfokú oktatási intézményekben tanuló házaspárok szociális helyzetének javításáról szóló, ez év márciusi kormányhatározat társadalombiztosítást érintő intézkedéseinek végrehajtására. A kormány az előterjesztést elfogadta, és a felsőfokú oktatási intézmények nappali tagozatain tanuló hallgatókra, valamint családtagjaikra — a táppénz és a terheségi-gyermekágyi segély kivételével — kiterjesztette a betegségi biztosítási szolgáltatásokat.

A kormány — az országgyűlés áprilisi ülésén elfogadott családjogi törvény alapján — az igazságügy- és a belügyminiszter, a művelődésügyi államtitkár, illetve a Tanács Hivatal elnökének előterjesztésére módosította a gyermektartásdíjról, a kiskorúak állami gondozásáról, a névváltoztatásról, valamint az anyakönyvekről és a házasságkötési eljárásról szóló korábbi rendelkezéseit.

Az építésügyi és városfejlesztési, valamint az igazságügy-miniszter javaslatára a kormány szabályozta az állampolgárok által építhető lakás és üdülő maximális nagyságát. Az állampolgárok a jövőben csak olyan, 6 lakószobánál nem nagyobb családi házat, amelynek alapterülete a 140, és csak olyan, 3 szobánál nem nagyobb üdülőt építhetnek, amelyek alapterülete a 80 négyzetmétert nem haladja meg. Nagyobb lakásigény megállapításánál figyelembe veszik azokat a családtagokat, akik az építővel együtt költöznek

a lakásba, illetve fiatal házaspár esetében — kérelmekre — két születendő gyermeküket is.

A kormány megtárgyalta a pénzügyminiszter előterjesztését a lakossági adók és illetékek egyes szabályainak módosításáról. A Minisztertanács úgy határozott, hogy meghosszabbítja az új házak után járó házádomentesség időtartamát, ugyanakkor 1974. július 1-től a magán-személyek tulajdonában lévő nagy értékű házak és üdülők után házértékadó, motorcsónakok és nagyobb értékű víztorlások után vízijárműadó vezet be.

A fővárosi tanács elnöke tájékoztatta a kormányt Budapesten 1973. évi beruházási tevékenységéről, és az idei feladatokról. A főváros az elmúlt évben dinamikus fejlődött. A tervben meghatározott legfontosabb feladatokat, amelyek nagyrészt közvetlenül a lakosság jobb ellátását szolgálják, túlteljesítették. Az idei tennivalók a főváros ötéves terve teljesítését és a következő tervidőszak megfelelő előkészítését szolgálják. A Minisztertanács a tájékoztató tudomásul vette.

A kormány határozatot hozott oktatás-nevelési, közművelődési és művészeti díjak létesítéséről, a művészi alkotásokra vonatkozó pályázatok meghirdetéséről, valamint a pedagógus szolgálati emlékérem adományozásáról.

A kormány módosította a kiváló pedagógusok kitüntetésére, illetve a népművészet mestere kitüntető cím és jelvény adományozására vonatkozó korábbi határozatait.

A Minisztertanács titkársága vezetőjének előterjesztése alapján a kormány felhívta a miniszterek és az országos hatáskörű szervek vezetőinek figyelmét, hogy vizsgálják meg az országgyűlés áprilisi ülésén elhangzott képviselői észrevételek és javaslatok megvalósításának lehetőségeit, és tájékoztassák azokról az országgyűlés elnökét, valamint az indítványozó képviselőket.

A Minisztertanács ezután egyéb ügyeket tárgyalt.

Koszorúzások a győzelem napján

Tegnap, május 9-én az egész világ arra a napra emlékezett, amely véget vetett a német fasizmus uralmának. A győzelem napjának 29. évfordulóján Szegeden is koszorúzási ünnepségeket rendeztek. Az ünnepségek rendezője az MSZMP Szeged városi bizottsága, Szeged megyei város tanácsa és a Hazafias Népfront Szeged városi bizottsága volt. A hagyományos koszorúzásokon ezúttal a katonai díszőrség előtt úttörők álltak sorfalat a koszorúvivőknek. A Dugonics temetőben levő szovjet és a Belvárosi temetőben levő román hősi emlékműveknél délelőtt 10-kor a magyar és szovjet, illetve magyar és román himnusszal, a Széchenyi téren levő szovjet hősi emlékműveknél 11-kor és fél 12-kor a magyar és szovjet himnusszal kezdődött az ünnepség. A Dugonics temetőben az Ifjú Gárda zenekara, a többi koszorúzásokon a munkásőrség zenekara játszotta a himnuszokat és a koszorúvivőket végigkísérezte a temetőben katonai díszszakaszok, a Széchenyi téren díszszakaszok tisztelettel a hősök emlékezték.

Mind a négy emlékművet

megkoszorúzták az MSZMP Csongrád megyei bizottságának, Szeged városi bizottságának és szegedi járási bizottságának, a Csongrád megyei tanácsnak és Szeged megyei város tanácsának, a magyar fegyveres testületeknek, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet katonai alakulatoknak, a társadalmi és tömegszervezeteknek a képviselői. A román hősi emlékművön a Belvárosi temetőben a Biológiai Kutatóintézet és a Gabonatermesztési Kutatóintézet, a Dugonics temetői szovjet emlékművön az ATIVÍZIG és a vízművek és fürdők vállalat, a Széchenyi tér déli oldalán levő szovjet hősi emlékművön a DÉGAZ és a DEMÁSZ, az északi oldalon levő emlékművön a DEFAG és a Gyufaipari Vállalat képviselői is elhelyezték az emlékezés és hála koszorúit. Az ünnepségek az Internacionálé hangjaival zártak mindenütt. A Széchenyi téren — a hagyományokhoz híven — a katonákból és munkásörökből álló díszszakasz az ünnepségek záróaktusául díszlépésben vonult el a nagy számú közönség soraiba, közt.

Losonczi Pál Heves megyében

Losonczi Pál, az Elnöki Tanács elnöke csütörtökön két-napos látogatásra Heves megyébe érkezett. Egerben Vaszkó Mihály, a Heves megyei pártbizottság első titkára, a pártszékház tanácstermében Heves megye gazdasági, társadalmi és politikai életéről tájékoztatta az Elnöki Tanács elnökét.

Ezt követően Losonczi Pál — a megye és a város vezetőinek társaságában — Egerben városnézésre indult, majd délután Kiskörére látogatott.

Rauchfuss Budapesten

A magyar-NDK gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság 13. ülészakára Wolfgang Rauchfussnak, a minisztertanács elnökhelyettesének, a bizottság NDK tagozata elnökének vezetésével csütörtökön NDK-küldöttség érkezett Budapestre.

Rekord az olajmezőn

A szegedi szénhidrogén-medencében a Nagyalföldi Kutató és Feltáró Vállalat dolgozói több rekord eredményt értek már el olaj- és gázkutak fúrásánál. Legutóbb a szocialista címmel kitüntetett Leginszki István brigádja döntötte meg a korábbi rekordot: az 507-es számú kutat — amelynek mélysége 1970 méter — a brigád tagjai 12 nap alatt készítették el. A brigád eddig tízszer tüntették ki, jelenleg a szocialista brigád cím aranyjelvényének birtokosai, s versenyben vannak a Vállalat kiváló brigádja kitüntetésért.

Leginszki István főfúró-mester egy évtizede vezeti a brigádot, s munkatársainak többsége is tőrzsgárdatagja a vállalatnak, és természetesen a szűkebb kollektívának is. A rekordot biztosító fúróberendezés az RD-62-es torony nyolc éve szolgálja munkájukat. Képeink azt mutatják be, amikor a brigád tagjai új pontra, a rekordfúrás melletti területre felállítják a fúrotornyot, be rendezéseit. Talán újabb rekordra készülnek?

Elutazott Antonio Giolitti

Antonio Giolitti költségvetési és tervezési miniszter vezetésével csütörtökön reggel elutazott Budapestre az olasz építésügyi küldöttség, amely Magyarországon tárgyalásokat folytatott a magyar-olasz építési együtt-

működés elmélyítéséről, a kapcsolatok bővítéséről. A Ferihegyi repülőtérén Bondor József építésügyi és városfejlesztési miniszter búcsúztatta az olasz vendégeket.

